

# ВЕСТНИК



## ПОЗДРАВЛЕНИЕ



**С ПРАЗДНИКОМ  
СВЕТЛОЙ ПАСХИ!**

### Дорогие братья и сестры!

Поздравляю вас с замечательным праздником Светлой Христовой Пасхи!

Праздник, как распускающаяся зелень в эти весенние солнечные дни, образно показывающая каждому из нас победу жизни над смертью. В такие непросветые для нашего Отечества времена человеку необходимо помнить, что Бог проявляется не только в природе, но и в нем самом, когда человек, совершая добро, вспоминает о своей душе, находит время для молитвы и духовного развития. Когда житейская буря, охватившая весь мир, оставляет человека без душевных сил, которые необходимы для духовного бодрствования, для сострадания, для переживаний, для молитвы за других, за самых близких, за воинов и защитников нашего Отечества, за мир во всем мире, мы идем в храм в такой великий праздник и черпаем эти силы в Святом Причастии, в молитвах великих святых, таких как Святой Николай, Иоанн Златоуст и многие, многие другие. Поэтому снова и снова поздравляю вас с наступающим Светлым праздником, и приглашаю на ночное Богослужение, которое начнется 15 апреля в 23.30.

**Настоятель Свято-Никольского храма  
села Глинка, отец Максим.**

## ПРОЕКТЫ

### БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

*Особая примета весны – это начало ремонтных работ на дорогах. Нынче в нашем регионе они обещают быть особенно активными. Так, в настоящий момент в Смоленской области ремонтируют дорогу, которая связывает три района – Ельнинский, Глинковский и Починковский.*

В Смоленской области продолжается ремонт дороги, который соединяет три района. Работы проводятся в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».

В 2023 году подрядная организация планирует выполнить ремонт участка протяженностью 9,4 км автомобильной дороги «Москва-Малоярославец-Рославль» – граница с Республикой Белоруссия – Спас-Деменск-Ельня-Починок». Трасса проходит по территории Ельнинского, Глинковского и

Починковского районов.

В ходе дорожных работ на участке выполняют фрезерование изношенного и устройство нового асфальтобетонного покрытия, укрепляют обочины и заменяют элементы обустройства дороги. Работы приведут в порядок почти 10 километров.

В прошлом году удалось перевести в порядок 22 км этой дороги. Всего в 2023 году в рамках нацпроекта запланирован ремонт 37 участков региональных и межмуниципальных дорог общей протяженностью более 307 км, а также 12 участков улично-дорожной сети города Смоленска.

Стоит ли говорить о том, что отремонтированные дороги – это не только быстрое и удобное транспортное сообщение между населенными пунктами, но и наша с вами безопасность на этих дорогах. Так что всем нам хороших и ровных дорог!

### ЕСТЬ ФОНАРИ ПО УЛИЦЕ СТРОИТЕЛЕЙ

*Уличное освещение – вот еще один из самых актуальных вопросов, который не может оставить равнодушными ни жителей больших городов, ни маленьких населенных пунктов. Ведь, хорошее освещение в темное время суток это и удобство для жителей, и их безопасность.*

В Глинковском районе этому вопросу уделяется большое внимание. Так, в текущем году в рамках реализации благоустройства сельских территорий по линии Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию, при софинансировании Администрации Глинковского района, была предоставлена субсидия на реализацию проекта «Монтаж уличного освещения в селе Глинка по улице Строителей». Благодаря выделенной субсидии по улице Строителей было установлено

еще 32 энергосберегающих фонаря. Таким образом, на сегодня, освещенность полностью доведена до знака «Глинка». Также часть опор было установлено по переулку Смоленский.

Работы проводились подрядной организацией – ИП Рублева Е.А. города Смоленска.

Напомним, что в 2021 году освещение по улице Строителей было выполнено не в полном объеме. На тот момент установили 22 опоры.

Работа по установке дополнительного уличного освещения Администрацией Глинковского района проводится планомерно с 2017 года.

Только в районном центре с 2017 года количество светоточек увеличилось на 132 единицы. Безусловно, это стало дополнительным удобством для жителей тех участков, где было смонтировано освещение.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### ВЕСНА – ВРЕМЯ НАВОДИТЬ ПОРЯДОК ВЕЗДЕ



На этой неделе многие жители Глинковского района приняли участие в уборке территорий, в наведении порядка на улицах и возле жилых домов. Трудовые коллективы наводили порядок вокруг зданий своих организаций. Чистились улицы, облагораживались территории вокруг воинских захоронений. Погода этому благоприятствовала.

Объем работы был про-

делан немалый. Но никто не станет спорить с тем, что за один день очистить от мусора все населенные пункты невозможно и нам еще предстоит потрудиться над обликом своих улиц и придомовых территорий. Впереди майские праздники, а значит у нас будет на это время. Хотя многое нужно сделать уже накануне. Как показывает опыт, жители райцентра и других населенных пунктов района, против такой инициати-

вы не возражают и с готовностью принимают участие в весенней уборке. И это правильно. Ведь добиться чистоты и уюта можно только в том случае, если вопросы благоустройства будут поддержаны всеми жителями, коллективами всех предприятий и организаций. Когда на каждой улице, в каждом дворе развешены реальные знаки деятельности по санитарной очистке и уборке. Когда каждый житель внесет

свой посильный вклад в благоустройство райцентра и других населенных пунктов Глинковского района, не забыв о территориях вокруг своих организаций.

Мы обращаемся к глинковцам с просьбой о наведении порядка на прилегающих территориях к каждому дому, чтобы в дальнейшем следовать принципу: «жить лучше, значит жить чище».

Нужно уже сегодня наве-

сти порядок около своих домов, а именно убрать мусор, не складировать его у пустующих домов, в лесных массивах, вблизи кладбищ, дорог и в других местах.

Погода и предстоящие выходные дни позволят нам больше времени проводить на природе, но не засоряя ее, а напротив – убирая и облагораживая свои любимые уголки, как в самих населенных пунктах, так и за их пределами.

Убранные территории,

высаженные цветы и кустарники – это наш вклад в хорошее дело, старт которому уже дан коллективами Глинковского культурного Центра, Администрации Глинковского района, некоторыми торговыми предприятиями и многими другими, кто уже убрал свои территории. И пусть хороший пример будет заразительным для всех. Давайте помнить о том, что весна – лучшее время навести порядок.

## ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В БОЛТУТИНСКОЙ ШКОЛЕ



**Недавно, а именно 7 апреля, мы отметили Всемирный День здоровья. Памятная дата приурочена к созданию Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в 1948 году. Сейчас это значимый праздник для всех, кто заботится о своем здоровом теле, благополучии и крепком духе.**

Этот праздник активно отмечают в школах, спортклубах и просто во дворах.

Так, в рамках Всемирного дня здоровья, в Болтутинской средней школе прошли спортивно-оздоровительные мероприятия.

Для школьников начальных классов из Болтутина была организована спортивная эстафета. Испытания были командными. Ребята состязались в скорости, силе, ловкости и выносливости. И надо сказать, что никто не подвел своих товарищей по команде.

Старшеклассники, учащиеся 8

и 9-х классов, приняли участие в спортивной игре по волейболу. Страсти в спортзале школы кипели не шуточные. Но, как и всегда в спорте, победила дружба и стремление к здоровому образу жизни, которому способствуют такие активные игры.

Все спортивные и оздоровительные мероприятия, посвященные Всемирному дню здоровья, были направлены на пропаганду здорового образа жизни, физической культуры и занятий спортом.

Кроме оздоровительного эффекта, такие мероприятия способствуют хорошему настроению, созданию благоприятного психологического климата в классах, дают возможность ребятам раскрыть свои способности в нестандартной обстановке и проявить свои лучшие качества: уважение к окружающим, заботу о товарищах, силу, выносливость, смекалку и терпение.

## КУЛЬТУРА

## «НЕ КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» ИЗ ЕЛЬНИ

**В прошедшую субботу в зале Глинковского культурно-просветительного Центра имени А.А. Шаховского состоялась премьера театрализованного музыкального представления «Не кавказская пленница, а вкусно на точке». Самодеятельный театральный коллектив из Ельни в основу своей постановки взяла картину великого Л. Гайдая «Кавказская пленница».**

«Кавказская пленница» до сих пор остается одной из самых любимых комедий, она стала классикой советского кинематографа.

Перед зрителями развернулась захватывающая история, немного переделанная на свой лад. Если в комедийном фильме мы привыкли видеть, как Шурик крадет спортсменку, комсомолку и просто красавицу Нину, то в этой постановке все не так или не совсем так. Здесь мы могли увидеть, как работает заведение общественного питания и в нем разворачиваются нешуточные страсти. Если кратко пересказывать сюжет спектакля, то он о том, как журналистка Шура, собирающая фольклора, приехала не на Кавказ, а в село Глинка. Во вре-

мя своей рабочей командировки она не только собирала богатый материал, но и попадала в разные приключения, обманом участвовала в похищении молодого человека Савелия.

По реакции зала, на происходящее на сцене действие, было понятно, что зритель полностью вовлечен в эти события. И это не удивительно, ведь такое случается не каждый день.

А теперь немного об актерах. Они приехали к нам из соседнего района, а именно из города Ельни. Артисты в данном спектакле настолько плотно вжились в свои роли, что мы перестали осознавать, где же спектакль, а где реальность. Погружала зрителей в происходящее не только потрясающая игра актеров из Ельни, но и конечно же оформление зала, которое и давало ту самую особую атмосферу. Также со сцены Глинковского культурно-просветительного Центра звучало много знаменитых песен из комедийного фильма.

В этом спектакле участвовало более 20 человек. Режиссером и сценаристом данного мероприятия выступил Константин Цой. Подготовка проходила длительное время, театральному кол-

лективу хотелось представить зрителю что-то необычное и достаточно оригинальное. И у них это получилось.

Настоящим украшением спектакля стали герои Трус, Балбес и Бывалый. Секрет – в идеальном подборе очень харизматичных актеров.

Удивительно, но спектакль зацепил зрителей своей комичностью и удалой веселой беспечностью с таким грузинским акцентом.

По окончании спектакля, артисты еще долго не уходили со сцены, потому что благодарные зрители решили дружно искупать участников в бурных аплодисментах и горячих овациях.

Главный замысел мюзикла был реализован – каждый присутствующий оценил по достоинству красочный, веселый, динамичный, местами ностальгический музыкальный спектакль о дружбе, чести, о любви и большом счастье.

Мы поздравляем культурных работников Ельни с блестящей премьерой на нашей глинковской сцене и желаем новых творческих идей, лучистого вдохновения, головокружительных успехов.

**Алеся ГАВРИЛОВА.**



## — Позиция президента



### «ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН»

**В. Путин назвал «задачей номер один» для государства рост доходов людей.**

«Увеличение реальных доходов людей, повышение их благосостояния является первоочередной задачей для государства», — заявил президент во время общения с рабочими на заводе «Тулажелдормаш».

«Цены растут, а зарплаты — не очень, понятно. Вопрос-то самый ключевой на самом деле для всей страны, для любого рабочего человека это самый ключевой вопрос — уровень благосостояния и уровень дохода», — подчеркнул президент.

«Решение этой задачи является ключевым для государства, абсолютно задача номер один: чтобы доходы российских семей соответствовали современным требованиям и были бы достойными», — акцентировал внимание президент в ответ на вопрос, что планируют делать власти для повышения доходов людей.

### ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ИЗ ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ

**«Переселение граждан из аварийного жилья будет продолжаться», — заверил Владимир Путин в ходе рабочей поездки в Тулу, общаясь с рабочими завода «Тулажелдормаш».**

«Будет», — сказал глава государства в ответ на вопрос одного из участников беседы, будет ли продолжаться такая программа. «Нами принято решение, правительством принято решение о том, чтобы продолжить эту программу в отношении жилья, которое признано аварийным с 1 января 2017-го по 1 января 2024-го — на следующие пять лет», — добавил Путин.

Он напомнил, что сейчас реализуется программа в отношении жилья, которое признано аварийным с 1 января 2012 года до 1 января 2017 года. «В целом по стране мы за это время должны расселить свыше полумиллиона человек — 536 тысяч, по-моему. Уже расселено примерно 480 тысяч человек, и совершенно очевидно, что до конца этого года эта программа практически будет завершена в этой части», — заключил глава государства. Он подчеркнул, что некоторые регионы в этом объеме программу уже закончили.

«Мы осуществляем эту программу практически по всей стране, во всяком случае, там, где эта проблема является острой. Речь идёт о периодах, когда жильё признаётся аварийным. Почему? Потому что всё сразу сделать невозможно: очень большой объём», — пояснил президент.

По материалам ТАСС.

## В администрации области

### РАБОТУ ГЛАВ РАЙОНОВ ОЦЕНЯТ ПО РЕЗУЛЬТАТАМ

**Врио губернатора Василий Анохин провел рабочее совещание с главами муниципальных образований, в ходе которого обсуждались вопросы эффективного взаимодействия администрации области с муниципалитетами, поддержки семей участников специальной военной операции и ряд других тем.**

Глава региона акцентировал внимание на необходимости выстраивания эффективного взаимодействия администрации области и муниципальных властей по всему спектру вопросов социально-экономической жизни Смоленщины.

Обращаясь к главам районов, он отметил: «Скажу сразу, что у нас увеличится темп. Работать будем по-другому — в более тесном контакте и на другой скорости».

Мне сотнями поступают обращения от жителей, в том числе по проблемам районов. У меня подход к оценке работы как членов администрации области (и руководителей исполнительных органов), так и вашей очень простой — реальное решение вопросов. Это ключевое!

Решения в части оценки вашей деятельности также будут приниматься, исходя из мотивации. У кого глаза «гореть» не будут, с теми не продолжим работу. Оцениваем только по результатам, по-другому никак! Задачи выполняются, вопросы решаются, работу с населением организовываем — все в порядке».

Я работаю допоздна. Вы должны быть на телефонах постоянно, чтобы в любое время дня и ночи мог вас найти. Буду делать регулярные выезды в районы. Хочу посмотреть ситуацию, без всякой кавалькады, без «мигалок» и сборов. Мне нужно понимание, что и где происходит на местах. В первую очередь будут заботиться стройки, ЖКХ, ремонты, особенно те, где мы выделили деньги».

Василий Анохин подчеркнул, что оказание всемерной помощи и поддержки членам семей участников специальной военной операции всегда должно быть в числе исключительных приоритетов деятельности руководителей муниципальных образова-

ний. Одним из первых документов, подписанных врио губернатора, стал Указ о распространении на семьи добровольцев всех мер социальной поддержки, которые действовали ранее для семей мобилизованных. В их числе — обеспечение детей бесплатными горячими завтраками в школах и внеочередное зачисление в областные и муниципальные детские сады, предоставление бесплатных путевок в санаторий «Мать и дитя», содействие в поиске работы, социальное обслуживание граждан пожилого возраста на дому, назначение государственной социальной стипендии студентам и ряд других. Сейчас данная поддержка

распространена и на семьи контрактников.

«Учитывая то, что многие семьи наших защитников проживают в сельской местности, в отдаленных населенных пунктах, сталкиваются с рядом бытовых проблем, решение которых находится исключительно в вашей, коллеги, компетенции, их обращение должны рассматриваться оперативно, помощь оказываться действенно и быстро».

Как сказал президент страны Владимир Владимирович Путин: «Семья каждого участника специальной военной операции должна быть окружена заботой и любовью, на их нужды следует откликаться сразу и без волокиты».

Мы должны выполнить задачу, поставленную президентом нашей страны, безусловно и максимально ответственно».

Врио губернатора напомнил, что в регионе с начала года работает Центр поддержки участников специальной военной операции, сотрудники которого оказывают содействие в вопросах предоставления мер социальной поддержки, в поиске работы, организации профобучения, предоставления кредитных каникул, оказания психологической и юридической помощи. По поручению главы региона заместителям глав по социальной политике предстоит выстроить прямой контакт с этим Центром по обмену информацией в отношении членов семей участников СВО и совместно организовать работу по поддержке семей.

Арсений ПЕТРОВ.



### ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

**Врио губернатора Василий Анохин провел внеочередное расширенное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которое было посвящено выявлению и устранению причин вопиющего инцидента с избиением школьницы в Гагаринском районе.**



Предваряя обсуждение вопросов повестки, глава региона отметил, что несмотря на сформированную в регионе систему профилактики работы по деструктивному поведению несовершеннолетних, остаются довольно серьезные проблемы, требующие самых активных действий по их устранению: «Об этом свидетельствуют два вопиющих случая — в Гагаринском и Смоленском районах. Знаю, что проводится работа со стороны правоохранительных органов, контролирующих органов. Виновные должны понести наказание в рамках действующего законодательства».

Вместе с тем считаю, что комиссиям по делам несовершеннолетних, руководству администраций муниципальных образований, профильному департа-

менту совместно с правоохранительными органами необходимо серьезнейшим образом усилить работу. В первую очередь, вникнуть в условия жизни и воспитания несовершеннолетних, которые совершили правонарушение».

Самое вопиющее, на мой взгляд, — выкладывание этих роликов (с избиениями) в сеть интернет. Это свидетельствует о том, что подростки хотели привлечь к себе внимание, повысить свою популярность на таком пагубном поступке. Тем самым они пропагандируют, что подобные действия можно совершать, деформируя сознание других людей».

Нам необходимо работать с тем, чтобы не только предупредить и потом предотвращать правонарушение и агрессивное поведе-



ние со стороны несовершеннолетних, но и, самое главное — оказывать помощь в восстановлении прав ребенка. Это обязанность каждого из вас».

Василий Анохин потребовал конкретного доклада о ситуации».

На совещании отмечалось, что по факту избиения несовершеннолетней в Гагаринском районе правоохранительные органы проводят доследственную проверку. Кроме этого, представители районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав провели мероприятие по обследованию условий проживания и воспитания детей, причастных к данному правонарушению, а также беседы с семьями. Родителям рекомендовано обратить особое внимание на необхо-

димость личного примера морального поведения».

Запрошены характеристики других участников драки. В средней школе №3 имени Ленинского комсомола и средней школе №4 имени А.А. Леонова города Гагарина с обучающимися проведены беседы профилактического характера. Совету отцов рекомендовано организовать работу по привлечению несовершеннолетних во внеклассные мероприятия учреждений культуры, образования».

Василий Анохин признал работу гагаринской комиссии по делам несовершеннолетних неудовлетворительной. В кратчайшие сроки предстоит выработать совместно с областной комиссией конкретный план действий и перечень мероприятий,

которые должны провести все комиссии всех районов в каждой школе: «Также прошу временно исполняющую обязанности главы Гагаринского района усилить работу комиссии и представить конкретный перечень с тем, что вы будете делать с каждой семьей. Нанесение парнем ударов в спину девушке просто недопустимо!»

Вы должны были все выходные сидеть и заниматься с этими детьми, а не спать там, на уровне комиссий. Профанацию тут мне устраивать не стоит. Если я провожу совещание, должна быть абсолютная конкретика. Это сделали, с этим поговорили. Предлагаем раз, два, три — эти шаги сделать. Вот так надо относиться к работе. Резонанс большой с точки зрения области».

Кроме этого, необходимо, чтобы родители и дети понимали — еще один подобный факт, и их всех будут знать в лицо, что любой даже незначительный факт (подобного проступка) получит серьезный резонанс по всей области. Именно таким образом нужно выстроить работу комиссий, а не отчеты и бумаги писать. Это ключевое! Чтобы в следующий раз все задумывались, стоит ли устраивать подобное или нет. Вся область будет знать, кто это сделал».

Нина СТЕПАНОВА.

### ПОМОЩЬ АГРАРИЯМ

**Смоленским аграриям окажут благотворительную помощь в виде бесплатных минеральных удобрений.**

Благодаря личному обращению врио губернатора В. Анохина в адрес президента компании ПАО «Дорогобуж» В. Куницкого, в текущем году для успешного проведения ярового сева

будут выделены 1000 тонн минеральных удобрений. Благотворительную помощь на безвозмездной основе получат 130 хозяйств. В этом году яровой сев планируется провести на площади 166 тыс. гектаров, что на 3 тыс. гектаров больше уровня 2022 года, а вся посевная площадь в сельскохозяйственных предпрятиях и крестьянских (фермерских) хозяйства под урожай 2023 года составит 398 тыс. гектаров, что на 10 тыс. гектаров больше уровня 2022 года.

Ежегодное наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции с целью увеличения ее экспорта является одной из задач, поставленных президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Ее решение напрямую связано с применением минеральных удобрений, поскольку их использование способствует повышению урожайности сельскохозяйственных культур».

Татьяна НАПРЕЕВА.



## ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

## БОЛЬШОЕ СЕРДЦЕ СЕЛЬСКОГО УЧИТЕЛЯ

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на по-

вышение престижа профессии учителя. Цикл публикаций, посвященных году Педагога и наставника мы хотим начать рассказом о Заслуженных учителях, работавших в школах Глинковского района, и внесших огромный вклад в воспитание многих поколений наших земляков.

## ЗОЯ ГРИГОРЬЕВНА БОБИКОВА



**Зоя Григорьевна Бобикова родилась в деревне Лопаткино Кардымовского района Смоленской области 10 ноября 1935 года в крестьянской семье. В 1-ый класс она поступила в 1945 году.**

Во время учебы в школе родилась мечта стать учительницей, и в 1952 году Зоя Григорьевна поступает в Смоленское педучилище, которое окончила с отличием в 1956 году.

С этого времени жизнь и педагогическая деятельность Зои Григорьевны связана с Глинковским и Ельнинским районами. Много лет она преподавала школьникам русский язык и литературу.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 11 декабря 1986 года, за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд, Зое Григорьевне Бобиковой было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР» и классификация учитель-методист.

В период с 1978 по 1990 годы Зоя Григорьевна – директор Балутинской средней школы. За этот период школа вышла в лидеры по качеству знаний, по качественному проведению внеклассных и внешкольных воспитательных мероприятий.

В те годы Зоя Григорьевна организовала на базе детского сада «школу молодой семьи» для молодых родителей, лектории для родителей, чьи дети посещали школу, а для учителей школы – школу передового педагогического опыта.

Во время работы Зои Григорьевны родилось направление «Все классом – в одиннадцатый трудовой».

Зоя Григорьевна – человек необыкновенно творческий. Она оказывала большую помощь молодым учителям в организации своей деятельности, помогала разрабатывать уроки, используя новинки педагогики.

Все ее силы были направлены на высокий уровень деятельности сельской школы. «Ни учителя, ни ученики сельской школы не должны быть по уровню ниже городских. Большинство учеников должны продолжить образование на других уровнях», – считала директор Болутинской школы.

Зоя Григорьевна награждена знаком «Отличник народного просвещения», ей было присвоено звание «Заслуженный учитель», вручены медаль «За доблестный труд», орден Трудового Красного Знамени, юбилейные медали ко Дням Победы.

Зоя Григорьевна Бобикова является Почетным гражданином Глинковского района.

## ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ ЗАДУРОВ



**Дмитрий Иванович Задуоров родился 7 ноября 1910 года в деревне Ясенки Ельнинского уезда (ныне – Глинковский район).**

В сентябре 1939 года был призван в Красную Армию. Участвовал в Великой Отечественной войне с 22 июня 1941 года, был командиром вычислительного отделения 497-го артиллерийского Остроленковского Краснознаменного полка.

Отделение под командованием Задуорова несло службу по развитию артиллерийской топографической сети, на основе которой уточнялись координаты боевых порядков. Задуоров лично, под огнем противника, с передового наблюдатель-

ного пункта производил засечку огневых точек противника. Дошел до Берлина, где и встретил Победу.

После демобилизации из армии вернулся в родные места. До конца своей жизни работал учителем и заведующим Хотеевской начальной школы.

Дмитрий Иванович был награжден орденами Ленина (1966г.), Красной Звезды (1945г.), медалями, в том числе «За отвагу» (1943г.), «За трудовое отличие» (1949г.), Почётной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. В 1961 году ему было присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Умер Дмитрий Иванович Задуоров 27 августа 1971 года. Похоронен рядом с родителями на кладбище в деревне Хотеево Глинковского района.

Долгие годы могила Д.И. Задуорова находилась практически в забвении, близких родных у него не было, поэтому ухаживать за ней было некому. 30 апреля 2016 года в рамках Вахты Памяти-2016 отрядом «Доброхоты» могила Д.И. Задуорова и его родителей была благоустроена: памятник очищен от мха, обновлены буквы на плитах, покрашена ограда.

В мае 2017 года Д.И. Задуорову и его родителям был установлен новый памятник.

Земляки внесли свой вклад в увековечение памяти этого замечательного учителя, уважаемого человека, сделавшего немало для воспитания подрастающего поколения.

Жизнь Дмитрия Ивановича сама есть пример достойного служения Родине, ответственного отношения к своему делу.

Многие ученики Дмитрия Ивановича, на сегодняшний день, уже умудренные жизненным опытом люди, до сих пор вспоминают его с благодарностью и большой любовью.

## ЗИНАИДА ФЕДОРОВНА МЕЛЕШКИНА



**Зинаида Федоровна Мелешкина родилась 7 января 1928 года в деревне Княжье Село Глинковского района в крестьянской семье. Её отец возглавлял один из колхозов района.**

Окончив Глинковскую среднюю школу, она поступила в Смоленское педагогическое училище. В 1950 году, после окончания училища, была направлена на работу в детский дом деревни Ромоданово своего Глинковского района.

Спустя некоторое время стала работать учительницей начальных классов Глинковской средней школы, где трудилась вплоть до выхода на пенсию в январе 1983 года.

Надо ли говорить о том, сколько учеников прошло через ее заботливые руки, которых Зинаида Федоровна научила читать и писать, а еще – быть добрыми, искренними, уважать и ценить тех, кто рядом.

Так сложилось, что имя З.Ф. Мелешкиной навсегда вписано в истории Глинковской школы. И сегодня среди жителей района немало ее выпускников. Многие вспоминают о том, что Зинаида Федоровна была очень строгим учителем. Но при этом обязательно добавляют – строгим, но справедливым и требовательным. У нее сложно было не выучить урок или не сделать домашнего задания. А если требовалась помощь или поддержка, Зинаида Федоровна оказывала их не задумываясь.

Для учителей поколения Зинаиды Федоровны было свойственно интересоваться не только учебной своих учеников, но и то, как живется им в семьях, чем занимаются они во внеурочное время.

Она была не просто наставником, дающим знания вчерашним детсадовским малышам, она была человеком с большим сердцем, болеющим за каждого своего школьника. Зинаида Федоровна не просто учила, она участвовала в судьбах своих учеников. Интересовалась, как сложились их жизни после школы, искренне радовалась удачам и огорчалась если кому-то на каком-то этапе не везло.

Зинаиде Федоровне в 1964 году было присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР». Она была награждена знаком «Отличник народного просвещения» (1964), отмечена Почетными Грамотами различного уровня.

Умерла Зинаида Федоровна Мелешкина 22 апреля 2004 года. Похоронена учитель на сельском кладбище в Глинке.

## ЗИНАИДА ИВАНОВНА СТЕПАНОВА



физики более 30 лет, до 1 ноября 1992 года.

Стоит сказать о том, что Ромодановская средняя школа, была, пожалуй, самой старейшей школой в нашем районе. Школа, накопившая огромный опыт, ставшая для своего села не просто рядовым образовательным учреждением, а центром духовности и культуры, местом единения душ и судеб. Жаль, что сегодня это учебное заведение с богатой историей и традициями, уже прекратило свое существование. Но нам никогда не забыть тех людей, которые самоотверженно работали ради общего будущего.

Все годы Зинаида Ивановна находилась впереди всех хороших дел и начинаний, проводимых и в школе, и в районе. Была инициативным, энергичным классным руководителем, учителем с большой буквы, которая понимала боль, заботы своих учеников, искренне хотела помочь каждому, поделиться душевной теплотой, умела убедить, уговорить.

На протяжении многих лет являлась наставником молодежи, передавала свой богатый педагогический опыт начинающим учителям.

За свой труд Зинаида Ивановна Степанова была награждена знаком «Отличник народного просвещения РСФСР» и в 1983 году, за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд, ей было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Как много можно сказать о Зинаиде Ивановне и ее коллегах по Ромодановской школе, верой и правдой служивших своему учительскому ремеслу. Это благодаря их стараниям среди бывших учеников появились талантливые строители, инженеры, поэты, актеры и просто добрые, хорошие люди.

Вспоминая свое школьное детство, Николай Григорьевич Антонов, много лет возглавлявший Смоленское производственное объединение «Аналитприбор», рассказал о том, как школьную дружбу им удалось пронести через годы. «Ромодановская школа, – отметил он, – это сильная школа. Я горжусь ею».

Не будет преувеличением сказать о том, что во все это вложена частичка души простого сельского учителя Зинаиды Ивановны Степановой.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## ПЛАТА ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ОБЯЗАТЕЛЬНА

**В соответствии с требованиями ч. 1 ст. 153 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ) своевременное и полное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги является обязанностью граждан.**

Действующим законодательством не предусмотрено обязательное соблюдение претензионного (досудебного) порядка взыскания с граждан задолженности по коммунальным платежам. Однако взыскание задолженности в претензионном порядке может быть осуществлено посредством направления управляющей организацией или иным лицом, которому граждане вносят плату за коммунальные услуги (далее – кредитор), уведомления о наличии у него задолженности по оплате коммунальных услуг.

При этом кредитором могут быть использованы различные способы передачи информации: СМС-сообщения, телефонные звонки, сообщения, направленные по электронной почте или через личный кабинет гражданина в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства или иных информационных системах.

Кроме того, сведения о наличии задолженности по оплате коммунальных услуг, а также неустойки (штрафа, пени) за их несвоевременную и (или) неполную оплату могут быть отражены в представленном гражданину платежном документе (п. 2 ч. 2, ч. 2.1 ст. 155 ЖК РФ).

Взыскание просроченной задолженности по оплате коммунальных услуг в судебном порядке осуществляется по общим правилам гражданского судопроизводства: в порядке приказного – при наличии задолженности, не превышающей 500 тыс. рублей, или искового производства, если размер задолженности превышает указанную сумму.

Судебный приказ выносится в течение пяти дней со дня поступления в суд заявления о вынесении судебного приказа на основании представленных в суд документов без вызова взыскателя и должника, в отсутствие судебного разбирательства (ст. 126 ГПК РФ). Его копия в пятидневный срок со дня его вынесения направляется должнику, который в течение 10 дней со дня получения приказа вправе представить возражения относительно его исполнения. При поступлении в указанный срок таких возражений судья отменяет судебный приказ. В этом случае кредитор может предъявить свои требования в порядке искового производства (ст.ст. 128, 129 ГПК РФ).

При отсутствии возражений суд выдает взыскателю второй экземпляр судебного приказа для предъявления его к исполнению либо по просьбе взыскателя направляет его для исполнения судебному приставу-исполнителю (ч. 2 ст. 121, ч. 1 ст. 130 ГПК РФ).

Следует отметить, что согласно ст. 98 ГПК РФ в случае взыскания задолженности в судебном порядке истец, наряду с взысканием задолженности, пени и штрафа, вправе требовать возмещения должником понесенных судебных расходов.

## О ПРАВАХ НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ

**Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений или членами семьи нанимателей,** либо собственниками жилых помещений, а также детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в случае, если их проживание в ранее занимаемых жилых помещениях признается невозможным, органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого находится место жительства указанных лиц, в порядке, установленном законодательством этого субъекта Российской Федерации, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.

Жилые помещения указанным лицам предоставляются:

– по заявлению в письменной форме по достижении ими возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия.

– по заявлению в письменной форме лицам достигших возраста 18 лет, жилые помещения предоставляются по окончании срока пребывания в образовательных организациях, организациях социального обслуживания,

– по завершении получения профессионального образования, профессионального обучения, либо окончании прохождения военной службы по призыву, либо окончании отбывания наказания в исправительных учреждениях.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, приобретшие полную дееспособность до достижения ими совершеннолетия, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, если они в установленном порядке не были включены в список до приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия либо до достижения возраста 18 лет соответственно и не реализовали принадлежащее им право на обеспечение жилыми помещениями, вправе самостоятельно обратиться с заявлением в письменной форме о включении их в список.

## ЛЬГОТЫ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ

**Статьей 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» закреплено право инвалидов на компенсацию расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов.**

К указанным коммунальным услугам отнесена и услуга регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (что предполагает сбор, вывоз, обезвреживание и захоронение бытовых отходов в количестве, вырабатываемом пользователями жилых помещений).

Такая льгота предоставляется лицам, проживающим как в частном, так и в муниципальном жилых фондах. По смыслу закона инвалид вправе получить льготу независимо от того, является ли он собственником всего жилого помещения или его части.

Основанием для предоставления льготы является регистрация инвалида по месту жительства при условии отсутствия задолженности по коммунальным услугам.

За получением данной льготы гражданину необходимо обратиться в территориальный орган социальной защиты с документом, удостоверяющим личность, а также документом, подтверждающим наличие права собственности на занимаемое инвалидом жилое помещение (его части), выпиской из домовой книги, справкой о составе семьи и квитанциями об оплате жилищно-коммунальных услуг за последний истекший месяц.

При этом на гражданина не возлагается обязанность по предоставлению документов, подтверждающих установление ему инвалидности, поскольку данные документы запрашиваются уполномоченным органом самостоятельно в порядке межведомственного взаимодействия.

## О ЗАПРЕТЕ НА УПРАВЛЕНИЕ

**Федеральным законом от 11.06.2022 № 155-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ), который дополнен статьей 328.1, устанавливающей ограничения на занятия трудовой деятельностью, непосредственно связанной с управлением легковыми такси и общественным транспортом лицам, имеющим неснятую или непогашенную судимость либо подвергавшимся уголовному преследованию за отдельные преступления.**

К таким преступлениям отнесены: убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, преступления против общественной безопасности, преступления против основ конституционного строя и безопасности государства, преступления против мира и безопасности человечества, являющиеся в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации тяжкими и особо тяжкими преступлениями, а также аналогичные преступления, предусмотренные законодательством иностранных государств – членов Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС).

Работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника при получении от правоохранительных органов сведений о том, что работник подвергается уголовному преследованию за указанные преступления.

Документом также установлена обязанность указанных работников до 01.09.2023 представить работодателю справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям. Работники, имеющие гражданство другого государства – члена ЕАЭС, наряду с такой справкой обязаны представить аналогичный документ, выданный компетентным органом соответствующего государства – члена ЕАЭС.

Трудовой договор с работником, не представившим работодателю данные документы, подлежит прекращению по пункту 13 части 1 статьи 83 ТК РФ (возникновение ограничений на занятие определенными видами трудовой деятельности).

Федеральный закон вступает в силу с 01.03.2023.

## ПРЕДУСМОТРЕНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

**Федеральным законом от 16.04.2022 № 103-ФЗ Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 13.48, предусматривающей административную ответственность за нарушение запрета на публичное отождествление СССР и нацистской Германии.**

Отождествление целей, решений и действий руководства, командования и военнослужащих СССР с целями, решениями и действиями руководства, командования и военнослужащих нацистской Германии и европейских стран оси в ходе Второй мировой войны, а также отрицание решающей роли советского народа в разгроме нацистской Германии и гуманитарной миссии СССР при освобождении стран Европы влечет привлечение к административной ответственности в виде штрафа: для граждан – в размере от 1 до 2 тыс. рублей либо административного ареста на срок до 15 суток; для должностных лиц – от 2 до 4 тыс. рублей; для юридических лиц – от 10 до 50 тыс. рублей.

За повторное совершение указанного правонарушения предусмотрены увеличенные размеры штрафных санкций, а также дисквалификация для должностных лиц и административное приостановление деятельности для юридических

## ПАЛ ТРАВЫ ЗАПРЕЩЕН

Пал травы это поджог сухой прошлогодней травы. Иногда он представляет собой контролируемый процесс с целью предотвращения пожаров. Однако часто пал возникает случайно.

Опасность сухой травы заключается в том, что она способна вспыхнуть от любой искры. Огонь возникает моментально, и распространяется на открытых участках с сухой растительностью.

Постановлением Правительства РФ от 10.11.2015 № 1213 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации» установлен запрет выжигать сухую травянистую растительность на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, в полосах отвода автомобильных дорог и полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов.

Виновные в сжигании сухой травы несут административную ответственность. В соответствии с КоАП РФ (ст. 8.32, ст. 20.4) нарушение правил пожарной безопасности в лесах и на земельных участках, прилегающих к лесным насаждениям, влечет предупреждение или наложение штрафа на физические лица от 1500 рублей до 5000 рублей, на юридические и должностные лица – до 1 млн. рублей. Кроме того, подобные действия могут стать причиной крупного пожара и привести к человеческим жертвам и тогда виновники пожара понесут уголовную ответственность (ст. 168, ст. 219 УК РФ).

## В СЛУЧАЕ УТРАТЫ ТРУДОСПОСОБНОСТИ

**В случае утраты трудоспособности в результате несчастного случая на производстве необходимо определить степень утраты профессиональной трудоспособности.**

В соответствии с Федеральным законом «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» степень УПТ и профессиональные заболевания устанавливаются организацией медико-социальной экспертизы (МСЭ). Обязательное страхование включает в себя расходы на медико-социальную реабилитацию и профессиональное восстановление.

В рамках проведения МСЭ должны быть собраны документы:

– акт о несчастном случае на производстве (акт о профзаболевании либо медицинское заключение о профзаболевании, а также решение суда – при его наличии);

– трудовая книжка пострадавшего работника или сведения о его трудовой деятельности, если пострадавший сотрудник не работает.

Также нужно представить заключение государственного инспектора по охране труда.

Документы могут быть предоставлены как в бумажном виде, так и в электронной форме. Электронные документы должны быть подписаны электронной цифровой подписью руководителя.

Пострадавший работник – получатель услуги медико-социальной экспертизы представляет данные документы в бюро МСЭ по своей инициативе.

Работодатель, являющийся страхователем данного работника, направляет в учреждение МСЭ заключение госинспектора об условиях труда на данном производстве и характере работ, которые выполнял пострадавший сотрудник.

В случае несогласия с выводами территориальной МСЭ, гражданин вправе обжаловать данное решение в главное бюро МСЭ в течение месяца либо в суд.

**Подробнее см. Федеральный закон от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», приказ Минтруда РФ от 30.12.2020 № 979н «Об утверждении порядка организации и деятельности федеральных учреждений медико-социальной экспертизы».**

## НЕЗАКОННОЕ ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

**Статьей 18.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за незаконное привлечение к трудовой деятельности в Российской Федерации иностранного гражданина или лица без гражданства.**

По общему правилу при наличии соответствующего разрешения работодатель имеет право привлекать иностранных работников, а иностранный гражданин осуществлять трудовую деятельность на территории Российской Федерации.

Привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина или лица без гражданства в отсутствие разрешения является незаконным и образует состав административного правонарушения по ч.ч. 1, 2 ст. 18.15 КоАП РФ.

При этом противоправным является не факт заключения трудового договора с таким лицом, а его фактический допуск к выполнению работ, оказанию услуг без соответствующего разрешения.

На работодателя также возложена обязанность уведомлять в течение трех рабочих дней органы МВД о заключении или расторжении трудового договора с иностранным гражданином. Неисполнение данных требований влечет за собой привлечение работодателя к ответственности по ч. 3 ст. 18.15 КоАП РФ.

Прокуратура  
Глинковского района.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Раису Викторовну  
КОРОБКОВУ с юбилеем!**

Поздравляем с круглой датой!  
И желаем от души  
Жизнью только наслаждаться,  
Вдохновения и сил.  
Пусть приятные мгновения  
День этот яркий принесет,  
Приятным будет настроение  
И только счастье в жизни ждет.



**М.А. Азаренкова, А.Г. Николаева  
Т.В. Бурак, Т.В. Евтуховская, В.Л. Беляева.**

## ОФИЦИАЛЬНО

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

10 апреля 2023 года в 10:00 часов в здании Администрации Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Болтутинского сельского поселения «Об исполнении бюджета Болтутинского сельского поселения за 2022 год». В результате было принято решение:

1. Одобрить проект решения «Об исполнении бюджета Болтутинского сельского поселения за 2022 год».

2. Рекомендовать Совету депутатов Болтутинского сельского поселения Глинковского района Смоленской области принять проект решения «Об исполнении бюджета Болтутинского сельского поселения за 2022 год».

**Глава муниципального образования  
Болтутинского сельского поселения  
Глинковского района Смоленской области  
О.П. Антипова.**

## ПРАВИЛА БЛАГОУСТРОЙСТВА

**Административная комиссия муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области и н ф о р м и р у е т:**

На территории муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области утверждены Правила благоустройства территории населенных пунктов сельских поселений.

Глава 3. Общие требования по закреплению и содержанию прилегающих территорий (Из Правил благоустройства территории Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области, утверждены Решением от 22.12.2022г. №33)

Требования Правил являются обязательными для всех юридических и физических лиц, являющихся собственниками, пользователями или владельцами земель, застройщиками, собственниками, владельцами и арендаторами зданий, строений и сооружений, расположенных на территории населенных пунктов сельских поселений и направлены на охрану окружающей среды, обеспечение безопасности дорожного движения, сохранения жизни, здоровья и имущества населения.

В соответствии с Правилами, благоустройство и уборка территорий осуществляется силами и средствами предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности и иными законными владельцами зданий, строений, сооружений, земельных участков.

**Административная комиссия обращается ко всем руководителям предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, физическим лицам с просьбой о приведении в надлежащее состояние закреплённых и прилегающих территорий.**

Глава 19. Ответственность за нарушение Правил (Из Правил благоустройства территории Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области, утверждены Решением от 22.12.2022г. №33)

19.1. Нарушение Правил благоустройства территории муниципального образования влечет за собой ответственность в соответствии с областным законом от 25 июня 2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» и законодательством Российской Федерации

Лица, виновные в нарушении Правил будут привлекаться к административной ответственности в соответствии с областным законом от 25 июня 2003 года «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области». В соответствии со ст. 17.5 «Невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области» областного закона от 25

июня 2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» данное правонарушение влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех до пяти тысяч рублей; на должностных лиц — от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц — от четырехсот тысяч до шестисот тысяч рублей.

19.2. Также в соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», решением Совета депутатов Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области от 26.11.2021 года № 25 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области» осуществляется муниципальный контроль в сфере благоустройства.

19.3. Одним из механизмов контроля за соблюдением Правил является общественный контроль.

Органами местного самоуправления создаются условия для проведения общественного контроля в области благоустройства, в том числе в рамках организации деятельности интерактивных порталов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Общественный контроль в области благоустройства осуществляется с учетом положений законов и иных нормативных правовых актов об обеспечении открытости информации и общественном контроле в области благоустройства, жилищных и коммунальных услуг.

## ПРИЗЫВ - 2023

**В соответствии с Федеральным Законом РФ 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» и Указом Президента РФ № 220 от 30 марта 2023 года с 1 апреля в Смоленской области, как и во всей России, началась традиционный весенний призыв граждан на военную службу.**

В Смоленской области создано 27 призывных комиссий муниципальных образований и одна призывная комиссия Смоленской области.

На заседания призывных комиссий планируется вызвать более 4000 юношей, при этом в войска будет направлено около 1200 смолян. Срок службы остается неизменным – 12 месяцев. Смоляне будут направлены во все рода и виды Вооруженных Сил Российской Федерации: Сухопутные войска, Воздушно-Космические силы, ВМФ, ВДВ, части специального назначения, части Росгвардии России.

Граждане, призванные на военную службу, не будут направляться для ее прохождения в воинские части на территории Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей, а также не будут привлекаться к участию в специальной военной операции на Украине.

В ходе весеннего 2023 года призыва на областном сборном пункте призывники обеспечиваются повседневной формой одежды, несессерами, банковскими, персональными электронными картами, а также бесплатной SIM-картой. Каждый призывник проходит экспресс-тестирование на возможное наличие коронавирусной инфекции. Лишь после получения отрицательного результата молодой человек направляется на медицинский осмотр, профессиональный психологический отбор, переодевание и комплектование воинской команды.

Подробную информацию о ходе весенней призывной кампании 2023 года можно получить с 1 апреля по 15 июля 2023 года по телефону: (4812) 68-71-01 с понедельника по пятницу, в период времени: 09:00-13:00 и 14:00 - 18:00.

Также с 1 апреля ведется набор желающих служить по контракту. «Пункт отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск)» проводит набор граждан для заключения контракта с Министерством обороны Российской Федерации о прохождении военной службы (для участия в СВО).

Основные требования к кандидатам для поступления на военную службу по контракту: возраст от 18 до 60 лет (отдельные должности до 65 лет); отсутствие судимости; категория годности к военной службе по состоянию здоровья «А» или «Б». При заключении контракта гарантируется:

- Единовременная выплата в размере 195000 рублей (при заключении контракта от 1 года);
- Ежемесячные выплаты денежного довольствия (от 170000 рублей при участии в СВО);
- Ежегодная материальная помощь;
- Полный социальный пакет;
- Статус ветерана боевых действий;
- Дополнительные льготы для участников специальной военной операции.

Для получения подробной информации о порядке поступления, оформления документов можно обращаться по адресу: г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д.12/2, тел.: 8 (4812) 68-71-45, 68-71-87, 68-71-88.

## СЕМЬЯ

## ПОСОБИЕ НА РЕБЕНКА

С 1 января 2023 года Федеральным законом от 21.11.2022 № 455-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» вводится новая выплата, ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (далее – ежемесячное пособие).

Ежемесячное пособие объединит 6 действующих мер социальной поддержки семей с детьми от беременности женщины до исполнения ребенку 17 лет:

- ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности;
- ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка до достижения им возраста 3 лет из средств материнского капитала;
- ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет;
- ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до достижения им возраста 3 лет;
- ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) третьего или последующего ребенка до достижения им возраста 3 лет;
- ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет.

Ежемесячное пособие будет назначаться семьям с доходом ниже величины прожиточного минимума на душу населения (в 2023 году – 13 944 руб.) с применением комплексной оценки нуждаемости, то есть будут учитываться доходы семьи, имущество, наличие заработка или объективных обстоятельств для его отсутствия (правило «нулевого дохода»).

При наличии в семье нескольких детей в возрасте до 17 лет ежемесячное пособие будет назначаться на каждого такого ребенка.

Размер выплаты составит 50, 75 или 100 % величины прожиточного минимума на ребенка (в 2023 году – 6 763 руб., 10 144,50 руб. или 13 526 руб.)

Обратиться можно с заявлением:

- через Единый портал государственных и муниципальных услуг;
- в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг;
- в Фонд пенсионного и социального страхования.

**Обращаем внимание, граждане, у которых до 1 января 2023 года возникло право на получение:**

- ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;
- ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей **вправе обратиться** за назначением ежемесячных выплат по старым правилам или за назначением нового ежемесячного пособия. При выборе гражданином ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка по старым правилам после окончания срока выплаты необходимо обращаться в Фонд пенсионного и социального страхования любым удобным способом.
- При выборе гражданином ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей по старым правилам необходимо обращаться в органы социальной защиты населения любым удобным способом.

Право на получение назначенных до 1 января 2023 года ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, а также ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, сохранится до окончания периода, на который данные выплаты назначены, или до назначения гражданам нового ежемесячного пособия.

**Отдел социальной защиты населения  
в Починковском районе  
в Глинковском районе.**

Телефон для справок : 8(48165) 2-15-46.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

**ВНИМАНИЕ! СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА!**  
**Куры-несушки и молодые куры!**  
**Высокопродуктивные яйценоские породы**  
**(красные, белые, пестрые)**  
**Цены от 290 рублей!**  
**На рынке села Глинка**  
**19 и 26 апреля с 12.20 до 12.40.**  
**Телефон: 89065183817. Доставка!**



Реклама.

**Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,  
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,  
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»  
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»**

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район,  
с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta\_1@mail.ru

Главный редактор газеты  
«Глинковский вестник»  
И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г.  
Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.  
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 14 апреля 2023 года.

12+

**АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №237**